

# 上半年我国居民收入增长跑赢GDP增速

上半年，我国经济运行数据新鲜“出炉”。国家统计局15日发布数据，初步核算，上半年我国国内生产总值(GDP)450933亿元，按可比价格计算，同比增长6.3%。分季度看，一季度同比增长6.4%，二季度增长6.2%。

“总的来看，上半年国民经济运行在合理区间，延续了总体平稳、稳中有进发展态势。”国家统计局新闻发言人毛盛勇当天在国新办新闻发布会上说。

生产方面，工业生产基本平稳。统计显示，上半年，全国规模以上工业增加值同比增长6%，增速比一季度回落0.5个百分点。6

**\*上半年我国国内生产总值(GDP)450933亿元，同比增长6.3%**  
**\*全国居民人均可支配收入15294元，实际增长6.5%**

月份，全国规模以上工业增加值增速比5月份加快1.3个百分点。服务业也保持较快增长。上半年，全国服务业生产指数同比增长7.3%，比一季度回落0.1个百分点；其中6月份同比增长7.1%，比5月份加快0.1个百分点。

需求方面，市场销售稳中有升。上半年，社会消费品零售总额同比增长8.4%，增速比一季度加快0.1个百分点。投资增势也保

持基本平稳。上半年，全国固定资产投资同比增长5.8%，增速比1至5月份加快0.2个百分点。

与此同时，就业形势总体稳定。数据显示，上半年，全国城镇新增就业737万人，完成全年目标任务的67%。6月份，全国城镇调查失业率为5.1%，比上月上升0.1个百分点。

上半年我国居民收入增长跑赢GDP增速。上半年，全国居民

人均可支配收入15294元，同比名义增长8.8%，增速比一季度高0.1个百分点；扣除价格因素实际增长6.5%，比经济增速高0.2个百分点。

按常住地分，上半年，城镇居民人均可支配收入21342元，实际增长5.7%；农村居民人均可支配收入7778元，实际增长6.6%。城乡居民人均可支配收入比值为2.74，比上年同期缩小

0.03。全国居民人均可支配收入中位数13281元，同比名义增长9.0%。

按收入来源分，上半年，全国居民人均工资性收入8793元，同比名义增长8.7%，占可支配收入的比重为57.5%；人均经营净收入2467元，同比名义增长8.9%，占可支配收入的比重为16.1%。

毛盛勇还表示，也要看到当前国内外经济形势依然复杂严峻，全球经济增长有所放缓，外部不稳定不确定因素增多，国内发展不平衡不充分问题仍较突出，经济面临新的下行压力。

(据新华社)

## 乳制品抽检合格率连续3年超99%

**导报讯** 第十届中国奶业大会7月12日至14日在天津举行。期间，中国奶业白皮书《中国的奶业》(以下简称《白皮书》)由中国奶业协会正式发布。

《白皮书》显示，去年，全国牛奶产量达到3075万吨，年均增长17.5%，去年人均奶类消费量达34.3千克。国内乳制品的抽检合格率连续3年在99%以上，婴幼儿配方乳粉中三聚氰胺连续10年零检出，乳制品中黄曲霉毒素M1连续5年未检出。(郁静娴)

## 收取企业网络红包需缴纳个人所得税

**导报讯** 收取企业的网络红包也要缴纳个人所得税了。今年1月1日起，新修订的个人所得税法正式实施。为做好有关政策衔接工作，财政部、国家税务总局日前联合印发公告，对个税法2018年修改前部分原按“其他所得”的征税项目进行了调整，并对网络红包等收入是否需要缴纳个税进行了明确。

根据公告，网络红包纳入礼品范围，按照“偶然所得”项目计算缴纳20%个人所得税。不过，并非所有在网上抢的红包都需要缴税。此次调整仅限于企业向个人发放的带有中奖性质的网络红包，并不包括亲戚朋友之间互相赠送的网络红包。(刘晓)

## “爷爷的农场”进口婴幼儿食品不合格



**导报讯** 7月12日，从广东省市场监督管理局网站获悉，因进口的“爷爷的农场”牌婴幼儿多种谷物混合水果米粉(原产国：葡萄牙)、苹果樱桃香蕉泥(原产国：法国)项目不合格，广州市天河区市场监督管理局对广东省艾斯普瑞(广州)食品有限公司(中国经销商)进行立案调查。(陈超)

短期看，涨价或许可以给滴滴带来实际效益，但长久看，如何实现网约车平台、司机、乘客三方利益共存，才是网约车需要解决的问题



策略部技术总监郭飞，在滴滴App上“有问必答”栏目回答了价格问题。郭飞指出，网约车价格受供需状况、当地消费水平、收入水平和能源价格等因素影响，其中，供需状况是最重要也是最复杂的因素。早晚高峰、极端天气、酷暑严寒时乘客需求更旺盛，而司机意愿、合规政策、安全保障等因素都会影响司机的供给。需求或者供给任意一方改变，都会打破原有平衡。

对于调价，另外一位网约车司机李岩表示欢迎。“现在油价比较高，高峰期间比较堵，再加上取消奖励，几乎相当于白干。”李岩说道，“而且我们也测算过，按照北京的调价政策，同一段路线，调价后仅比调价前高一点，每单的价格只不过是提高了3-5元，对于乘客来说，应该还是可以接受的。”

在陈忠看来，此次滴滴涨价首先受益的肯定是滴滴自身，其次就是司机。此外，其他网约车平台多少也会受益。“滴滴涨价，让乘客有了选择其他网约车的可能。”

陈忠认为，滴滴出行涨价也许已成为必经之路。“有数据显示，滴滴出行自2012年成立以来，六年的时间已经亏损了390亿元。单看2018年的上半年，滴滴出行就亏了40.4亿元。”

“滴滴在北京涨价，有试探市场反应的考虑。如果此次价格调整效果较好，涨价策略可能推向全国，根据每个城市的具体情况进行调整。此外，涨价也具有行业风向标效应，可能引发网约车价格调整连锁反应。”

陈忠认为，短期看，涨价或许可以给滴滴带来实际效益，但长久看，如何实现网约车平台、司机、乘客三方利益共存，才是网约车需要解决的问题。

## 滴滴调涨高峰时段计费 在京试探市场济南或跟进

# 兼职网约车司机想重操旧业

◆导报记者 刘勇 济南报道

近日，滴滴对北京地区实行新的计价规则，高峰时段起步价、里程费均调整。

“滴滴在北京调价，有试探市场反应的考虑。如果效果较好，涨价策略可能在全国范围内推广，根据每个城市的具体情况进行调整。”互联网独立分析师陈忠分析道。

滴滴调价，让不少已经不干兼职网约车的人欲重出江湖。济南市民刘宏成就是其中之一。

### 重出江湖

“三年轮回，我准备重新出山了。”12日，刘宏成在接受经济导报记者说道，“刚刚换了一辆新车RAV4，继续干网约车吧，

赚个油钱。”

而三年前，刘宏成因为多种原因不再干滴滴。

刘宏成在退出网约车行业之前，在某省直机关上班，每天早上10点才上班，下午4点多就可以下班，这让他有时间干网约车司机。

“当时早上7点到9点干上两个小时的滴滴，下班后再干到9点半左右回家，靠着滴滴的补贴和挣的车费，一个月也能有六七千元的收入。”

“当时之所以退出，一方面是因为当时济南版的网约车政策即将出台。”刘宏成说道。

“当时总是提心吊胆，担心第二天济南版的政策出台，同时担心被查到。”刘宏成说，“早上起床先拿起手机看新闻，看看济南版的细则出台了没有。说句不好听的

话，那段时间都有些神经病了。”

受不了这样的煎熬，2017年刘宏成就退出了网约车市场。

“前几天和几个还在干网约车的朋友吃饭时，才知道现在活多车少，挣钱容易。”刘宏成表示。

“原来打开App，满眼全是运营的车，现在打开后基本上就是五六辆车，甚至不到原来的四分之一。”刘宏成说道。

正如刘宏成所说，12日中午，经济导报记者在济南大明湖西南门附近打开滴滴出行App发现，周边只有4辆快车运营，而且三次呼叫都无人接单。当天晚上，在洪楼广场附近，经济导报记者再次打开滴滴出行App，周边也仅有2辆快车运营。

采访中，刘宏成所在的滴滴群有人转发了一条新闻：从11日起滴滴调整了北京市的计价规则，对高

峰时段进行涨价。“看到了没有，北京调价了，估计用不了多长时间全国范围内都要调整价格。”

“现在想重出江湖的大有人在。”刘宏成说，他所在的滴滴群一共400多人，一直干滴滴的不到30人，现在已经有20多个原本不干了的人准备再干。

### 滴滴调整运价

经济导报记者获悉，此次滴滴对北京地区实行新的计价规则，高峰时段起步价、里程费均调整。比如快车的早晚高峰的起步价、里程费均涨价，而平峰时段的起步价不变，里程费、时长费下降，夜间凌晨则采取起步价、里程费上涨，时长费下降的方案。

对于涨价，滴滴网约车供需

**值 什么值得买**  
认真生活·好好花钱

# 热烈庆祝北京值得买科技股份有限公司成功上市

股票简称：值得买  
股票代码：300785

保荐机构(主承销商)：



投资关系顾问：

